

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №6 Московского района Санкт-Петербурга.

Проект «Тайна моего имени»

Воспитатели: Тимофеева Ю.М., Зволинская А.В.
Учитель-дефектолог: Шемякина И.Н.

Санкт-Петербург
2023

Актуальность

Имя, дорогое своему носителю, словно несет в себе целый кладезь сведений о человеке. Современные исследователи, анализируя свои наблюдения, пришли к заключению: имя оказывает влияние на формирование характера. Ныне родители, подбирая имя для малыша, всё большее внимание уделяют его значению и истокам. И, безусловно, ценно, когда дети понимают, почему именно такое имя им дали любящие родители.



«Нам невозможно стать другим,
И свой характер изменить-
И остаётся лишь одно-
Свое ИМЯ с достоинством носить!»

Цель проекта: Погружение в историю происхождения
уникальных имен детей.

Задачи:

- ✓ Расширить знания детей о значении и истории их имен.
- ✓ Укрепить понимание детьми своего имени и отчества.
- ✓ Сформировать позитивное отношение к собственным именам и именам сверстников через игру и творчество.
- ✓ Обогатить словарный запас детей старинными именами, пословицами и поговорками об именах.
- ✓ Способствовать развитию дружеских отношений в коллективе.





Беседы: «Зачем человеку имя?», «Что такое имя?», «Старинные русские имена». Работа детей с родителями: составление творческих страничек альбома «Кто меня так назвал и почему?»



Дидактическая игра: «Клубочек пасковых имен», «Угадай, кто позвал?», «Комплименты», «Раз, два, три, пасковое имя назови».

Подвижные игры: «Узнай имена», «Первая буква моего имени», «Я знаю пять имен девочек (мальчиков)», «Найди себе пару», «Ласковое имя лучшее мягкого пирога».



Чтение произведений, где встречаются имена детей:

«Приключения девочки, потерявшей свое имя» В. Кочетова, М. Калинина, С. В. Михалков, А. Л. Барто, с. Я Маршак, В. Полянский

Чтение стихотворений с именами. Обсуждение прочитанного.



В нашей дружной группе 12 **мальчиков** и 4 **девочки**. Имена девочек, словно лучи солнца и ветерок мира, несут в себе эти прекрасные значения, будучи распространенными среди их народов. Среди мальчиков два Александра, а остальные имена звучат как гимн силе духа: они символизируют защитников, воинов, полководцев и победителей.

Несколько имен мальчиков также несут в себе отблеск святости. Старинные русские корни этих имен стали для нас настоящим открытием и вдохновили на создание проекта "Богатыри Земли Русской".



Выставка детских работ



Имя формирует характер и судьбу. Знание имени улучшает общение.

Дети освоили имена через игры, обогатили речь. Совместно с родителями изучили понятие "тезка" и создали альбом имен.



Спасибо за внимание!

